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Atomwaffen ©
Von Hptm. H. von Dach, Bern

— Diese ausfindig zu machen ist sehr schwer. Um so mehr,
als im Gegensatz zur herkommlichen Artillerie kein «Ein-
schieBen» erfolgt und in der Regel aus der gleichen Stel-
lung heraus nur ein Feuerschlag bzw. eine Salve geschos-
sen wird.

— Du kannst somit als Verteidiger die Atomgeschiitze und
Raketenabschufirampen des Angreifers nicht vor dem An-
griff zerstoren. Anderseits vermag auch der iiberlegene
Gegner nicht, deine Atomabschufmittel vorzeitig aufler
Gefecht zu seizen.

Einsatz der Atomwaffen an der Landesgrenze

— Unsere Landesgrenze wird an vielen Orten durch natiir-
liche Hindernisse geschiitzt. Wenn diese auch verschieden
stark und tief sind, verursachen sie dem Gegner doch
zahlreiche und nicht zu unterschitzende Schwierigkeiten.

— Die Bereitstellung zum Angriff auf die Engnisse der Grenz-
berge und zur Uberquerung der Grenzfliisse wird der
Gegner so stark aufgelockert durchfithren, dal sich hier-
bei kaum lohnende Atomziele bieten werden. Zudem er-

folgt die Bereitstellung heute sehr viel weiter vom An-
. griffsziel weg als frither. So da wir Miihe haben diirf-
ten, eine solche mit der ndtigen Genauigkeit zu lokalisie-
ren.

Einsatz von Atomwaffen wesentlich iiber die Grenze hin-
aus diirfte somit kaum in Frage kommen.

— Diese dem Gegner aufgezwungene Auflockerung der Be-
reitstellung bedeutet fiir uns einen ersten, indirekten Er-
folg, denn sie erhoht die Schwierigkeiten beim Gegner und
mindert seine StoBkraft.

— Im Moment, wo der Angreifer Engnisse oder FluBldufe
passiert, wird er zwangslaufig kanalisiert. Greift er in klei-
nen Paketen an, so wird er vom Verteidiger, der nun
ebenbiirtig oder gar iiberlegen ist, einzeln abgewehrt.
StoBt er jedoch massiert vor, so bildet er Atomziele und
wird durch die Atomwaffen zerschlagen.

— Der moderne Gegner versucht mit folgenden MaBnahmen
diese Nachteile zu paralysieren:

— Lufttransport;
— Amphibienfahrzeuge.

Grundsatzliche Formationen fiir den Angriff groBer Verbiande, wenn der Verteidiger iiber Atomwaffen verfiigt

1. Méglichkeit: «Schmale und tiefe Angriffskeile»

zirka 5 km

zirka 5 km

2 km

Die 1, Méglichkeit diirfte der westlichen Methode entsprechen

Einsatz der Atomwaffen im Landesinnern

Feuerrdume fiir Atomgegenschldge des Verteidigers.

— Der Gegner bietet im Bereitstellungsraum — besser «Be-
sammlungsraum» genannt — kaum ein lohnendes Atom-
waffenziel, da:

— weit aufgelockert;

— in natiirlicher Atomdeckung stehend (am Fuf von
Steilhdngen, in Geldndefalten und Griben);

— Infanterie fliichtig eingegraben, in Kellern oder in
Schiitzenpanzerwagen.

2. Méglichkeit: «Breite Wellen, wenig Tiefe»

zirka 5 km

zirka 1% km

zirka 5 km

Méglichkeit 2 diirfte eher die 8stliche Methode sein

— Es geht einfach darum, Flachenziele zu vermeiden. Auf jeden

Fall wird durch diese Formation die Angriffswucht verklei-
nert. Sie muB wettgemacht werden durch den Einsatz eigener
Atomwaffen

— Der Verteidiger mufl den Angreifer daher eher im Durch-
fahrtsraum als in der Bereitstellung fassen.

— Wenn der Atombeschufl im Durchfahrtsraum zu spat kom-
men sollte, kann der vorrollende Gegner notfalls immer
noch gefafit werden, wenn er seine eigene Atombresche
passiert.

— Dies hat den Vorteil, dal nur solche Teile der Zivilbevol-
kerung vom Atomfeuer des Verteidigers mitbetroffen wer-
den, die ohnehin schon einmal unter Atombeschufl lagen.
Nachteilig ist allerdings, daB {iiberlebende, noch haltende
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Bereitstellung

Der Verteidiger faBt
mit seinen Atomgegen-
schissen den Angreifer
eher im Durchfahrtsraum,
als im Bereitstellungs-
raum

Durchfahrtspassage vor
der Abwehrfront ist A-
Feuerraum des Verteidi-
gers

Abwehrfront A-Bresche Abwehrfront

eigene Restkrifte in der Atombresche ein zweites Mal un-
ter Kernbeschul3 geraten.

— Ca. 50°9/o der zur Verfiigung stehenden A-Geschosse wer-

den vor die Abwehrfront geschossen (Gegenfeuerschlag
und evtl. Zerschlagung der Angriffsbereitstellung). Die
restlichen 50 9/p dienen zur Unterstiitzung der Reserven
im Gegenangriff.

— Im Gegenangriff sind aus Sicherheitsgriinden fiir die ei-

genen Truppen nur kleine A-Geschosse von 1/10 bis max.
5 KT verwendbar. Die Windrichtung ist hierbei von grof-
ter Bedeutung. Tiefer oder Bodensprengpunkt ist nur mog-
lich, wenn der Wind einigermafen konstant in Richtung
Feind weht.

— Atomfeuer gegen eingebrochenen Gegner muf} immer von

Gegenangriffen gefolgt sein. Nur so kann der Feind wirk-
lich vernichtet werden.
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Atomziel 1 = Engnis
Atomziel 2 = Briickenkopfstellung, um

Atom-Ziel: Obersetzstelle aus dem Grenzgebirge
an einem GrenzfluB hinaus ins offene Land
einzubrechen
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